

打造“全域旅游·魅力玉州”

《玉州区全域旅游发展规划》即将出炉

日前,玉州区召开《玉州区全域旅游发展规划》和《玉州区旅游资源调查报告》专家评审会,围绕规划等文件的总体思路、功能定位、旅游资源以及旅游特色等内容展开讨论分析。



云天文化城是玉林的一张旅游名片



建在山腰处的蓄水池在施工中

大塘13村屯集中处理生活污水

上地坡屯生活污水3层过滤后“上山还林”

当前,乡镇生活污水或经污水处理厂处理后排到江河小溪,或经过人工湿地层层过滤后流入河流塘库,遵循的是“水往低处流”;而上地坡屯则采取“水往高处流”的模式,将处理后的生活污水引上山消纳。

生活污水经3层过滤后“上山还林”

近日,在上地坡屯的村道上,记者碰巧看到几名村民正赶着两匹马准备上山,只见这两匹棕马的马背上驮挂着好几个装满水的白色水箱。一打听,才知道山上400多米的山腰处正在施工,由于山路陡峭狭窄,十分难行,因此水泥、钢筋、砂石等各种建材以及用水都要靠马驮上山。

记者跟随“马队”上山,经过近半小时艰难跋涉后,终于在山腰处的一块小平地上见到了施工队。十几名工人正将刚搅拌好的混凝土摊铺成一块平地,周边放着100多袋水泥和几面木板,刚用马驮上来的水被用来搅拌混凝土。这里将建一个容积为24立方米的蓄水池,用来收集山下处理后的生活污水。

山下的村道旁,一名工人正在用砖块砌牢一个抽水泵。“我们已经为各家各户的排污口安装上了排污管,目前3个污水池已建成两个,过几天就可以完工。”在场监督施工的工程项目经理梁峰告诉记者,当前施工主要是安装水泵、建污水池、埋设管道和安装电缆。埋下村道旁地底下的两个6立方米的污水池,主要是用来收集各家各户排出的生活污水,通过雨污分离,将生活污水沉淀、过滤以及生物处理等3层过滤后,再用水泵抽引至山上的蓄水池“还林吸收”,达到污水不外排的环保目的。

本月,随着生活污水集中处理项目的建成,上地坡屯生活污水直排的历史将划上句号。

大塘镇截污工程将为13个村屯集中处理生活污水

2016年12月12日,大塘镇污水处理厂正式试水运行。当前,除上地坡屯外,位于苏烟水库周边的大塘镇辖内12个自然村屯也陆续进行生活污水排管改造。

目前,13个村屯的生活污水集中处理设计方案已经完成。其中,岭头村、山肚村、大陆塘等5个自然村已进场施工,引管排灌已完成主管基槽开挖2600米,铺设管道2500米,建成后将进行雨污分流收集生活污水,待净化后引管排灌。已完工的上地坡屯改造工程生活污水净化后则“就地还林”,整个工程总投资约430万元。

(记者 唐劲梅 通讯员 罗仲平 文达新)

《玉州区全域旅游发展规划》通过专家组评审

在观看了《玉州区全域旅游发展规划》和《玉州区旅游资源调查报告》的规划方案详细介绍后,与会专家、代表们纷纷围绕规划的总体定位、乡村旅游发展、市场定位和营销、基础设施建设等发表看法并提出宝贵意见。

评审组认为,规划思路清晰、定位明确,在充分调查的基础上深入研究,具有较强的科学性和可操作性,并一致同意规划通过评审。同时提出,希望规划单位进一步把握

全域旅游的发展趋势和发展定位,挖掘玉州旅游亮点,彰显玉州特色,发挥玉州资源优势,既要做到“旅游+”,也要做到“+旅游”,通过打造标志性品牌,努力把玉州建成“完整旅游目的地”。

做好顶层设计,加快全域旅游示范区创建步伐

玉州区有丰富的旅游资源,辖区内不但坐拥五彩田园、云天文化城、高山村明清古建筑群、龟山公园、湿地公园、狮山公园等众多景区,还有客流量巨大的银丰国际中药港、工业品批发市场、毅德国际商贸城、宏进农副产品批发市场、中鼎义乌小商品批发城等众多大型旅游特色市场,2017年全区接待旅游人数1246.28万人次,实现旅游总消费133.71亿元。

今年5月,玉州区被列入广西创建全域旅游示范区第一批名单。为推动创建工作,该区结合实际制定了《玉州区创建广西全域旅游示范区实施方案》,成立以区四家班子领导为成员的相关工作领导小组,并编制《玉州区全域旅游发展规划》等相关规划。从做好顶层设计入手,积极推进区域旅游规划的改革创新,促进旅游、基础设施、城乡建设、土地利用、环境保护、交通、林

业、农业、水利、电子商务等规划与全域旅游相衔接。同时,通过加快玉林文化旅游美食城、五彩花园、五彩稻园、五彩果园、玉云体育休闲生态旅游度假区等一批旅游项目建设,依托玉林中药材(香料)保税物流中心打响“世界香都”品牌,将玉州区谋划建成融合游乐、商务、会展、度假等多功能于一体的全域旅游综合体。

(记者 唐劲梅 通讯员 陈小洁)

相关新闻

玉州旅游推介团亮相中国旅博会 “千年古州”旅游文化吸引爆棚人气

本报讯(记者 唐劲梅 通讯员 李绍彬)近日,2018中国旅游产业博览会在天津开幕,我市玉州区积极组织推介宣传团参加旅博会。通过推介玉州旅游资源、旅游文化和产业发展,介绍各种特色美食产品等,进一步扩大玉州在全国市场的知名度。

开幕当天,玉州区展馆现场门庭若市,各种景区景点的介绍照片和玉林牛巴、兄弟腐竹、中药香包、铁皮石斛茶等各种特色旅游产品在工作人员的热情推介下,吸引了众多客商前来咨询了解。不少来客咨询了景点的旅游路线、报团参游价格等信息,天津电视台还就玉州旅游产业发展情况等进行了采访报道。

当前,玉州区正全力创建广西全域旅游示范区,通过该平台推介玉州旅游资源、文化品牌等,有助于



玉州旅游推介团人员向来客推介旅游产品和特色美食

提高玉州旅游胜地在国内和国际上的知名度,也对于融入国家战略、推动全域旅游创新与发展有着重要意义。通过创建全域旅游示范区和该平台推介宣传,玉州区努力将辖

区打造成国内外具有影响力的旅游胜地,并为全国各地和世界各国游客提供集商贸旅游、古代海丝文化、农业旅游、饮食文化等于一体的玉州区特色旅游体验。